



На недавней пресс - конференции, посвященной регистрации в Министерстве юстиции новой партии «Ренаштере - Возрождение», её лидеры подчеркнули восстремованность в обществе этого политического формирования. Действительно, в списках граждан, вступивших в партию «Возрождение» за два месяца, значится 8 тысяч человек. Уже создано около 400 первичных организаций, которые действуют в 30 региональных подразделениях Молдовы.

Эмблема партии – летящий белый аист на красном фоне, на его крыльях изображена карта Молдовы. Среди основных задач партии «Возрождения» – обеспечение и сохранение независимости, суверенитета, государственности и территориальной целостности Молдовы, благосостояние народа, эффективное развитие национальной экономики, социальной сферы и недопущение насильтвенной румынизации страны, обеспечение равных прав всех граждан. Сопредседателем партии «Возрождение» является президент Национального Конгресса Промышленников и Предпринимателей Молдовы, доктор технических наук, экс-премьер министр РМ Василий Тарлев. Человек плоть от плоти земли нашей Молдовы, в политику пришёл из реального сектора экономики. Этот вид деятельности ему очень хорошо известен. Господин Тарлев всегда на виду, всегда среди людей, а потому о проблемах, волнующих население нашей страны, знает не понаслышке. По его глубокому убеждению нельзя мериться с негативными сторонами жизни. Об этом, а так же о приоритетных направлениях деятельности новой партии «Возрождение», для решения многих острых проблем, её стратегии и тактики интервью Василия Тарлева «К.О.»

О некоторых аспектах жизни современной Молдовы.

По словам Василия Тарлева, в стране сложилась крайне негативная и опасная ситуация, ставшая итогом череды непрекращающихся кризисов, которые, достигнув своего апогея, ввели общество в тупик, разорвав его на части. Общество в стране стало уязвимым, подверженным как внешним, так и внутренним угрозам. С другой стороны, многонациональный молдавский народ не желает мириться с печальной перспективой, осознавая ответственность перед своими предками и будущими поколениями за нашу страну. Экономика нашего государства находится в плачевном состоянии.

А представители властных структур пытаются убедить общество, что все наши беды – следствие мирового кризиса, хотя это далеко не так. Судите сами.

Данные Статистического комитета СНГ показывают, что Молдова по целому ряду показателей находится в самом конце. Любопытно, что основной макроэкономический показатель (ВВП) по странам СНГ, несмотря на экономический кризис, вырос со 104,6 % в I квартале прошлого года до 104,7 % в текущем. В Молдове же ВВП буквально рухнул - со 108,4 % в прошлом до 101 % в нынешнем. К сожалению и великому стыду, на рост или спад ВВП влияет не материальное производство, а заработки, так называемые гастарбайтеров, то есть наши соотечественники, которые переводят на Родину своим семьям. Именно эти деньги обеспечивают платежеспособный спрос и более чем на две трети закрывают оборот предприятий розничной торговли и сферы услуг. В странах СНГ производство промышленной продукции увеличилось на 102,9 %, в Молдове же сократилось на 99,6 %. Прямые инвестиции в национальную экономику Молдовы сократились до 48,6 %. Эти цифры красноречивее любых слов и политических декларации, не говоря уже о более страшной статистике ЕС.

Положение дел усугубляется еще и тем, что власти, решив «выправить» ситуацию, ужесточают налоговую политику, надеясь пополнить доходную часть бюджета за счет увеличения налогобложения. Но не надо быть доктором экономических наук, чтобы понять что: результат будет обратный. Бизнес еще больше уйдет «в тень» и того сбора налогов, на которое рассчитывает правительство, попросту не будет.

С учетом увеличения налогового бремени на бизнес есть все основания полагать, что доходная часть бюджета по налогам в следующем году выполнена, не будет. Налоговые отчисления разных уровней идут в бюджет от бизнеса. Бизнес оплачивает прямые налоги и акцизы, заработную плату, из которой также взыскиваются отчисления, обеспечивающие поступления в соц. фонд и т. д. Поэтому если не нормализуются отношения между властью и предпринимательством, то в следующем году ситуация будет намного хуже, чем в нынешнем.

По оценкам экспертов, в результате ректификации бюджета, из-за существенного урезания фонда заработной платы, к концу уходящего года около 21 тысячи человек из бюджетной сферы потеряют работу. Государство не в состоянии обеспечить этих людей работой и минимальным прожиточным минимумом. Что они будут делать? Куда направятся? Судя по всему, искать счастья и материального благополучия в ближнем

или дальнем зарубежье. Альянсом за европейскую интеграцию уже в сегодняшние проекты законодательных актов заложены скрытые механизмы изгнания граждан Молдовы из страны на заработка. Наверное, государственные мужи вывели оптимальную для себя формулу заработка, «сдавая в аренду» собственных граждан и живя в свое удовольствие на процент с перечисленных денег.

В последние три года у населения страны возникла стойкая аллергическая реакция на слово «оптимизация», которое стало носить явно негативный смысл. Под так называемую «оптимизацию», в первую очередь, попали культура, здоровье и образование народа. Экономят на самом святом – на старшем поколении, вынуждая его жить по формуле «З-д» («доедать, донашивать, доживать»), и на молодом поколении, лишая детей возможности повсеместно получать образование. Когда дело касается экономии бюджетных средств, экономят, прежде всего, на социальных и инвестиционных проектах.

По прогнозам аналитиков ЦРУ США, касающийся нашей страны к 2200 году, если ситуация будет развиваться так, как она развивается сейчас, надо ждать исчезновение населения Молдовы, его тотальной миграции и отрицательных показателей естественного прироста.

И ещё, одной из самых насущных проблем в нашей стране является проблема гармоничного, толерантного существования национальных меньшинств. За последние три года с каждым днем их неравноправное положение в обществе и государстве усугубляется. Недовольством русскоязычных граждан Молдовы, своим неравноправным положением в обществе и государстве, регулярно пользуются различные политические партии. Накануне выборов они включают в свои программы положения о «защите прав национальных меньшинств». Обещают в случае прихода к власти устраниć любые факты их дискриминации по национальному или языковому признакам, но после прихода к власти, как правило, забывают о своих обещаниях.

Изменить к лучшему свое настоящее и будущее.

Оценивая подобные негативные стороны жизни современной Молдовы, сопредседатель партии «Возрождение» подчеркивает следующее:

- Ситуация слишком опасна, чтобы все пустить на самотек или надеяться на кого-то. Никто, кроме нас с вами, никто, кроме самого многонационального молдавского народа, не сможет изменить свою судьбу, свое настоящее и будущее. Мы знаем, как можно добиться изменений, знаем, что нужно для этого делать и с чем. Именно поэтому создана новая партия, которая уже включилась в активную политическую жизнь страны. Вот её задачи: базируясь на принципах социальной справедливости, которые должны стать мощной опорой государственного устройства и развития, начать процесс возрождения нашей страны – нашей Родины, нашей Молдовы!

Мы адресуем гражданам Республики Молдова множество взвешенных инициатив, направленных на созидание продуктивного, прогрессивного, сильного, свободного общества, в котором решается задача комфортной и обеспеченной жизни каждого человека, где основным мерилом общественного признания является то, что сделал человек во имя других во имя своей Родины.

В основе идеологии партии «Возрождение» предлагается принцип социальной справедливости, содержащий требования соответствия между реальной значимостью и социальным положением людей, между их правами и обязанностями, между деянием и воздаянием, трудом и вознаграждением. Социальная справедливость во все времена воспринималась как надежда на то, что человек не будет, обманут ни государством, ни его согражданами. Именно поэтому в основе идеологии нашей партии – принципы гуманизма и социальной справедливости. Именно они являются показателем любых событий и явлений жизни общества.

Василий Тарлев отмечает, что среди основных задач партии является проведение эффективной социальной политики, касающейся абсолютно всех слоев населения, в первую очередь – пенсионеров, ветеранов и подрастающего поколения. С этой целью партия намерена выполнить ряд задач:

- Обеспечить детям достойное воспитание и гарантированное образование, которое позволит реализовать себя в жизни. Внести ряд предложений в области образовательной сферы, в частности, о дистанционном образовании детей, которые потеряли возможность учиться, ввиду закрытия школ или необходимости посещать школы, расположенные далеко от дома.

- Уделить особое внимание и поддержку ветеранам, в том числе из силовых структур, которые сегодня оказались абсолютно незащищенными со стороны государства.
- Повсеместно реально защищать национальные меньшинства страны. Способствовать обеспечению функционирования детских садов, школ, ВУЗов на языках национальных меньшинств.
- Обеспечить представительство национальных меньшинств в органах государственной власти.
- Обеспечить свободы граждан, в том числе, свободу выражения.
- Обеспечить уважение к православной вере и религии.

В планах партии - возрождение национальной экономики. Необходимо модернизировать промышленный, аграрно-продовольственный и научный комплекс республики и обеспечить его интеграцию с экономиками братских стран и, в первую очередь, СНГ, привлечь инвестиции, повсеместно внедрять и развивать информационно-коммуникационные технологии. Важно создать стабильную, эффективную и привлекательную налоговую систему. Налоговая политика государства должна не только обеспечивать текущее пополнение бюджета, но и стимулировать создание новых предприятий, новых рабочих мест, развитие малого и среднего бизнеса, основного фактора формирования в стране среднего класса. Это позволит обеспечить высокий уровень социальной поддержки и качества жизни граждан. Необходимо способствовать развитию ведущих отраслей страны, в том числе, аграрного сектора и перерабатывающей промышленности. Не менее актуально и содействовать современному уровню ведения крестьянских хозяйств, развивать эффективную кооперативную собственность на селе, всемерно расширять сферу обслуживания крестьянских хозяйств.

Словом, в основе идеологии партии «Возрождение» принципы гуманизма и социальной справедливости, являющиеся показателями любых событий и явлений в жизни общества.

-У нас есть все для того, чтобы добиться поставленных целей и решить все задачи, - подчеркивает сопредседатель партии «Возрождение» Василий Тарлев. - Это желание, упорство для достижения результатов, профессионализм, опыт, авторитет в обществе. Мы хорошо сознаем и уверены в том, что добиться успеха сумеем. Ведь наша партия нацелена стать сплоченным монолитным и эффективным коллективом. Мы честно относимся друг к другу, поддерживаем друг друга и помогаем друг другу.

Наша сила – в единстве! Мы верим в то, что только единство и мощная концентрация на целях, использование времени по максимуму, и консолидация сил поможет партии «Возрождение» преодолеть нам все трудности и достигнуть намеченных целей.

Людмила Шимановская